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Allegato alla Deliberazione n. 59 del 27/11/2014 

 

 

 

C O M U N E  d i  L A V A G N A  
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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Seduta del  27/11/2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N. 59   DEL 27/11/2014, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Interpellanza del Cons. Giorgi del Gruppo Consiliare "100% 
Lavagna" ad oggetto: "Trasparenza - Documentazione 
contabile distrutta in data 01/10/2014”. 
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PUNTO N. 9 ALL’ORDINE DEL GIORNO:  INTERPELLANZA DE L 

CONS. GIORGI DEL GRUPPO CONSILIARE "100% LAVAGNA" A D 

OGGETTO: "TRASPARENZA - DOCUMENTAZIONE CONTABILE 

DISTRUTTA IN DATA 01/10/2014”. 

  

CONS. GIORGI   

Questa interpellanza è motivata da un evento riconducibili al primo 

ottobre, due furgoni del comune stazionavano sul marciapiede e c’era 

un gran viavai di addetti comunali che caricavano documenti che si 

capiva che comunque erano documenti di archivio anche fiscali, i due 

furgoni non erano piantonati da nessuna autorità, quindi chiunque 

poteva vedere e anche prendere dei documenti, tant’è vero che anche 

io ho trafficato, guardato, ho fatto anche delle fotografie perché la 

situazione mi sembrava molto strana.   

Ho fatto subito una richiesta urgente, chiedendo chi avesse deciso 

questo e se ci fosse un elenco dei materiali distrutti, mi ha risposto l’Ing. 

Cogorno dopo una settimana, dicendomi che si trattava di materiale di 

archivio dell’edilizia, datato oltre 30 anni, questo non era vero perché 

avevo le fotografie in cui invece c’erano dei faldoni di fatture del 2000  e 

gliel’ho segnalato.   

Allora a questo punto c’è stata un’ulteriore Risposta che è pervenuta il 

30 ottobre, dove in effetti lui mi ha confermato che approfittando di 

questa pulizia dell’archivio anche l’ufficio Ced e l’ufficio ragioneria, 

hanno smaltito del loro materiale, in particolare fatture di una decina di 

anni, comunque non si è ancora riusciti a capire chi è il consigliere che 

ha dato questa disposizione e soprattutto quello che si è capito con 

certezza, sì consigliere perché l’Ing. Cogorno mi ha disposto che 

questo è stato fatto su disposizione del consigliere delegato dal 

Sindaco, ma non mi ha messo il nome e soprattutto si è capitato che 

non esiste un elenco di questo materiale distrutto, siccome c’erano 

anche delle fatture degli anni 2000 in questo momento  di accertamento 

che purtroppo stiamo subendo non so se è stata una scelta, perlomeno 

che sia documentata, quindi chiedo di prendere atto che per il futuro, 
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cosa è successo in quella circostanza non l’ho ancora capito e nessuno 

me l’ha ancora spiegato, chiedo che perlomeno per il futuro, ci si 

attenga a delle modalità di smaltimento più consone, perlomeno che si 

faccia un elenco del materiale me viene distrutto.   

  

ASS. LOBASCIO   

In riferimento alla documentazione contabile distrutta devo dire la verità, 

ho delle perplessità, partendo anche dal presupposto di non mettere in 

dubbio la sua parola, ma dalle foto allegate all’interpellanza non si 

riesce a capire chiaramente come questa documentazione sia 

riconducibile alle fatture in corrispondenza del Comune di Lavagna in 

quanto non è visibile nessuna intestazione o simbolo che possa 

dimostrare l’appartenenza, quindi le chiedo se non ci sono altre foto – 

prove posso solo confermare quanto le è stato scritto già due volte dal 

Dirigente in data 06/10, dell’interpellanza che ho visto, se ne ha delle 

altre non vedo perché non le ha allegate, solo questo! Quindi le posso 

solo confermare quello che già le ha scritto il Dirigente due volte!   

  

PRESIDENTE   

Trattandosi di interpellanza non si favorisce una discussione come nelle 

mozioni, per quanto riguarda il proponente che sarebbe il Cons. Giorgi, 

può precisare succintamente l’oggetto della discussione, se è 

soddisfatto o meno; se ha intenzione di trattare l’argomento la 

interrompo subito.   

  

CONS.  GIORGI   

Proseguirò nelle mie produzioni per il momento non mi ritengo 

soddisfatto.   

 

 


